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            澎湖縣政府稅務局          七美雙心石滬 
     Local Tax Bureau ,Penghu County       

          澎稅園地   雙月刊第 109 期（對內刊物） 

編製：澎湖縣政府稅務局(http://www.phtax.gov.tw)  

創刊：中華民國 84年 3月    出刊：中華民國 104 年 10 月 

104 年 10 月行事曆 

104/10/1~104/10/3 

104/10/1~104/10/15 

104/10/1~104/10/20 

104/10/1~104/10/31 

104/10/1~104/10/31 

104/10/1~104/10/31 

104/10/1~104/10/31 

104/10/1~104/10/31 

104/10/1~104/10/31 

104/10/2 

104/10/6 

104/10/7~104/10/13 

104/10/14 

104/10/15 

104/10/21 

104/10/26 

104/10/27 

辦理稅務講習-租稅教室宣導活動 

辦理 104 年度地價稅開徵相關作業 

辦理「稅務達人 e網 Go」網路租稅宣導活動 

辦理 104 年度地價稅開徵宣導作業 

辦理 104 年度土地增值稅重購退稅清查作業 

辦理 104 年度印花稅應稅憑證檢查作業 

辦理 104 年度房屋稅滯欠催繳及清理以前年度未徵起案件作業 

辦理 104 年度使用牌照稅免稅車輛清查作業 

辦理 104 年度使用牌照稅車輛檢查作業 

派員參加公教人員保險業務座談會 

配合全縣語文競賽，辦理「揮毫專家」租稅書法比賽活動 

辦理電子發票好禮大放送暨發票傳愛心宣導活動 

辦理統一發票推行與國中生租稅生活教育活動~湖西國中 

辦理統一發票推行與租稅教育校園巡迴宣導活動~馬公國小 

辦理統一發票推行與租稅教育校園巡迴宣導活動~中正國小 

「稅務達人 e網 Go」網路租稅宣導活動抽獎 

參加澎湖縣 104 年度推展志願服務工作評鑑 

104 年 11 月行事曆 

104/11/1~104/11/30 

104/11/1~104/11/30 

104/11/1~104/11/30 

104/11/1~104/11/30 

104/11/1~104/11/30 

104/11/5 

辦理 104 年度地價稅開徵宣導作業 

辦理 104 年度房屋稅滯欠催繳及清理以前年度未徵起案件作業 

辦理 104 年度印花稅應稅憑證檢查作業 

辦理 104 年度使用牌照稅免稅車輛清查作業 

辦理 104 年度使用牌照稅車輛檢查作業 

辦理統一發票推行與租稅教育校園巡迴宣導活動~時里國小 

笑一下吧！ (以下內容摘自網路，感謝提供者整理編輯、增益分享！） 

＊※＃一隻壁虎掉入鱷魚池，喪命之際，急中生智，一把抱住鱷魚大叫：「媽媽！」 

      鱷魚一聽愣住，立刻老淚縱橫：「孩子！你怎麼瘦成這樣

了？」 

＊※＃一醉漢不慎從 3樓掉下，引來路人圍觀。 

      一員警過來問: 「發生什麼事?」 

     醉漢:「不清楚，我也是剛到。」  

電子發票 E 起來，獎金自動匯進來。電子發票用紙少，節能減碳真環保。 
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               房屋稅條例第 5條修正宣導 

          •適用自住房屋稅率要記得申報 

103年6月4日房屋稅條例第5條修正後，個人

所有住家用房屋，須同時符合房屋無出租使

用、供本人、配偶或直系親屬實際居住使用，

以及本人、配偶及未成年子女全國合計3戶以

內，始適用自住房屋稅率1.2％。此外，房屋

稅所稱自住房屋並無地價稅自用住宅用地之

戶籍設立及面積限制。提醒您，倘係103年7

月30日以後新取得自住房屋者，依房屋稅條

例第7條規定，應於新建完成、移轉(買賣、

受贈、繼承)取得之日起30日內向本局申報使

用情形，才有自住房屋稅率之適用，請鄉親

記得按時申報以免權益受損。 

 

『如何避免觸犯使用牌照稅違章罰則』 

一、使用牌照稅每年 4月份開徵。營業用車輛

分兩期徵收，開徵期間為每年 4月及 10

月。 

二、未如期繳納稅款者，每逾 2日按滯納稅額

加徵 1%滯納金，至 30 日為止，逾期仍未

繳納者移送強制執行。 

三、欠稅車輛被查獲使用公共道路(包括路邊

停車)，除補稅外，會被科處 1倍以下之

罰鍰，免再加徵滯納金。 

四、註銷牌照車輛被查獲使用公共道路(包括

路邊停車)，除補稅外，會被科處 2倍以

下之 罰鍰。 

五、有驗車並不表示無欠稅，為免受罰，請留

意愛車繳稅情形。 

使用牌照稅罰則 

違 章 

情 形 
處        罰 如何預防被罰 

車輛欠

稅 

逾期未完稅車輛，使用公共

道路被查獲： 

(1)一年內經第一次查獲，

處以應納稅額 0.3 倍之

罰鍰。 

(2)一年內經第二次及以後

再查獲，處以應納稅額

0.6 倍之罰鍰。 

按時繳納使用

牌照稅，並結

清車輛所有欠

稅。 

報停、

繳銷或

註銷牌

照 

報停、繳銷、註銷牌照之車

輛，使用公共道路被查

獲：： 

(1)一年內經第一次查獲，

處以應納稅額 0.6 倍之罰

鍰。 

(2)一年內經第二次及以後

再查獲，處以應納稅額 1.2

倍之罰鍰。 

應依規定於期

限內檢驗，經

註銷車輛如

仍欲使用，速

向監理機關

驗車及重新

領牌。 

轉賣、

移用牌

照 

移用使用牌照，移用者與被

移用者均處以應納稅額 2

倍之罰鍰，最高不得超過新

臺幣 150,000 元。 

汽車牌照不要

移到其他車

輛懸掛。 

新購車

輛未領

牌 

使用新購未領牌照車輛，被

查獲使用公共道路，除補稅

外，處以應納稅額 1 倍之罰

鍰。 

應檢附相關證

件向監理機

關領牌繳稅。 

臨時牌

照逾期

使用 

領用臨時牌照以 15 日為

限，查獲逾期使用者，除責

令補稅領照外，處以應納稅

額 1倍之罰鍰。 

勿逾期使用臨

時牌照。 

 澎湖縣政府稅務局提醒您  洽詢電話：06-9279151轉

255、256  

  
 

     娛樂稅並無起徵點之規定，營業額雖然

不多，開業前還是要辦理登記代徵報繳手續。 

    在騎樓擺設搖搖(車)馬、選物販賣機(抓

娃娃)、投籃機、電子遊戲機及卡拉 OK 等，

均屬於娛樂稅法所規定「其他提供娛樂設施

供人娛樂」之範圍，應課徵娛樂稅。亦即，

凡是提供娛樂稅法規定範圍之娛樂設施或活

動供人娛樂並收取代價者，不論營業額多少 

，均應於開業前向主管稽徵機關辦理登記及

代徵報繳娛樂稅之手續。 

    為提供民眾更優質便民服務，民眾申辦

土地增值稅案件免附土地登記簿謄本。 

    民眾申辦土地移轉案件，以往需先至地

政機關申請核發土地登記簿謄本才能據以填

寫土地現值申報書，為免除民眾奔波及落實

節能減碳政策，本局運用跨機關連線直接查

調地籍相關資料，提供更貼心之服務。 

      

 

 

 
您不可不知~~ 



 3 

 

人分三等，你是哪一等？               作者：杜書伍 (聯強國際集團總裁兼執行長) 

    有一種面向來區分人的等級： 

  第一等人：只付出微小的代價，就學會。 

  第二等人：付出相當的代價，才學會。 

  第三等人：付出相當的代價，還是學不會。 

    這是簡單的劃分法。真實的世界是：  

    第一等人：大部分是透過觀察、閱讀、傾聽或做中學、上課等方式，吸收學習前人或別人

的經驗，並且用心的咀嚼體會，這種方式付出的代價相對微小，卻能學習大量的知識經驗。 

  當然，第一等人也要有部份的事物必須是親身嘗試、並經過一再的試誤、甚至付出相當的

代價才能深刻體悟出內涵，並且累積充實之經驗，而也會有小部份是一再付出代價仍然沒學

會。但因為這些都非生涯關鍵事物，所以不會造成太大影響。 

  成為第一等人的關鍵，在於努力及善用方法。 

  第二等人，大部份的事物是親身投入試誤，而累積出深刻經驗。雖然也有一部份是如同第

一等人一樣透由學習就學會，也有部分像三等人一樣雖付出代價仍沒學會；但因為耗時費力甚

多，所以能累積的亦有所局限。 

  第二等人雖然努力，但欠缺思考方法，所以頂多只能達到第二等人的層次。 

  第三等人，就是大部份的事物一再的付出慘痛代價，都無法記取教訓，使得相同的錯誤一

再的出現。而且，由於這些一再重犯的錯誤，涵蓋生涯的關鍵事物，所以招致悲慘的人生。 

  這類人的問題根源，即在於自律性差，隨著感覺走，付出慘痛代價卻依然故我，不但害了

自己，也傷害周遭的親人。所以俗話說：「可憐之人，必有可恨之處。」 

  依上述的內涵分類，試著將你知道的人加以歸類，會讓你更能體會其差異。 

  那你是哪一等人？   (本文取材自「聯強觀念短語」，為聯強國際集團內部管理課程主題) 

 

    本縣104年下期營業用汽車使用牌照稅將自10月1日起開始徵

收，至10月31日止期間為1個月，惟繳納期間末日因適逢週休例假日，

順延至同年11月2日（星期一）止。車輛所有人或使用人於收到使用

牌照稅繳款書後，對課稅內容如有疑義，或未收到繳款書，或已收到

繳款書後不慎遺失，請速向本局房屋稅科或澎湖監理站查詢並申請補

發，以憑繳納。 

104年地價稅即將開徵，繳

納期間自11月1日起至11月30日

止。民眾可多加利用自動櫃員

機、晶片金融卡、信用卡、活期

(儲蓄)存款帳戶或便利商店等

方式繳納，省時又便利。 
 

男子要跳樓，老婆到現場急忙喊

到：「親愛的，別衝動，我們的路還長

著呢！」 

男子聽後，颼地跳了下去。 

警察說：「你真不該這樣威脅他。」 

(以上內容摘自網路，感謝提供者整理編輯、

增益分享！） 

為落實行政一體，響應省紙、環保、愛地球的精神，本局各項申辦案件均免附戶籍謄本。 
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 本期好康消息 ~~上網闖關拿大獎  

 

 

夫妻相處~~再笑一下吧！  

＊※＃  有天姊夫去喝酒，晚上喝得醉醺醺

地回家，姊姊生氣，但是對一個醉漢沒法發

火。於是就給自己抹了口紅，然後就在熟睡

的老公脖子上和臉上親了好幾個印子。 

第二天等姊夫清醒了，姊姊就開始和他吵

架，問他昨天都去那兒鬼混了? 

婆婆過來勸架，看到兒子臉上的口紅印，上

去就是一巴掌。隨後的好幾天，姊夫都在努

力的回憶那天晚上，到底去哪裡了? 

＊※＃  媽媽正在做家事，孩子突然說:「爸

爸，你真厲害，我真佩服你。」 

爸爸問: 「為什麼! 」 

孩子說: 「娶了個這麼好的老婆，會做飯、

會做家務，又能上班賺錢，人又長得漂

亮……」 

爸爸正得意呢! 

孩子抬頭對媽媽說: 「媽媽，你就不行了，

你看你嫁了個什麼玩意兒……」 

(以上內容摘自網路，感謝提供者整理編輯、增益分

享！） 

 

政風宣導請託關說涉不當，簽報知會不可忘 

「行政院及所屬機關機構請託關說登錄查察作業要點」條文節錄： 

第 3點：請託關說，指不循法定程序，為本人或他人對前點之規範對象提出請求，且該請求有違

反法令、營業規章或契約之虞者。 

第 5點：請託關說事件，應由被請託關說者於三日內向所屬機關政風機構登錄；未設置政風機構

者，應向兼辦政風業務人員或首長指定之人員登錄。 

第 9點：受規範對象就受請託關說事件未予登錄，經查證屬實者，應嚴予懲處。 

第 10 點：受理登錄人員或機關首長，如有故意隱匿、延宕或積壓不報，經查證屬實者，各機關

或其上級機關應懲處相關人員。 

 

死生契闊，

與子成說；

執子之手，

與子偕老。 

 

 

※歡迎加入澎湖縣政

府LINE@官方帳號好友 

 

 

 

 

 

 

（詳情請洽澎湖縣政府網站） 

 

 


